

中山区教育局提醒

慎重选择校外培训机构

大连新闻传媒集团记者栾光煜

本报讯 2024年暑假将至,家长们也开始为孩子们能够度过一个健康快乐有益的假期而筹谋。日前,中山区教育局以致家长的一封信的形式,提醒家长暑期选择正规的培训机构,保护自己的合法权益。

中山区教育局温馨提示:一、选择正规的校外培训机构付费前,家长要认真了解并仔细核对培训机构资质。正规的校外培训机构会在显著位置公示《民办学校办学许可证》和《营业执照》或《民办非企业单位登记证书》、收费项目标准、退费管理办法、教师资质等重要信息。

二、培训付费的注意事项。1.通过监管平台付费:当前,经教育部门审批的校外培训机构全部录入教育部校外培训监管平台,开设预收费资金监管,避免资金风险。家长可以在手机应用市场下载“校外培训家长端App”,通过家长端付费,预交的学费会纳入银行监管,避免退费难问题。缴纳费用后,家长应向机构索要正规发票,妥善保管,以备不时之需。2.缴费周期和金额:依据《教育部等十三部门关于<规范面向中小学生的非学科类校外培训的意见>》(教监管(2022)4号)文件规定,培训机构不得一次性收取或以充值、次卡等形式

变相收取时间跨度超过3个月或60课时的费用,且不得超过5000元。3.签订规范服务合同:教育部、市场监管总局联合印发了规范的《中小学生校外培训服务合同(示范文本)》(2021年修订版),明确了合同双方的权利、义务,能够有效化解校外培训中产生的纠纷。请主动与培训机构签订规范的服务合同,购课前务必仔细阅读培训内容、收费退费条款,明确双方权利义务,维护自身合法权益,提防合同中出现“概不退费”等霸王条款,并要求校外培训机构签字盖章。如有补充性条款,请一定写到合同上。

三、甄别“隐形变异”培训行为。目前,仍有部分校外培训机构改头换面,违规开展学科类校外培训,试图逃避监管。请家长朋友在选择校外培训机构的时候要留心,选择正规培训机构,不要参加任何个人或非正规培训机构以“家教辅导、一对一、托管”等名义开展的各种培训,保护好自身合法权益。总之,家长在选择培训机构时请务必选择资质齐全的正常机构,通过校外培训家长端交费,不要私下交费,拒绝资质不全或“黑班”,避免出现纠纷时退费难或是机构“跑路”退费无门问题,主动防范风险。

从濒临停产到月销520万元
海关助力两家企业满负荷生产恢复生机

大连新闻传媒集团记者韩顺兆

本报讯 近日,在大连海关的帮助下,位于金普新区的两家处于濒临停产状态近10年的纺织企业召回157名员工,开始满负荷生产,工厂恢复生机。

据悉,两家公司隶属于同一实际控制人,主要从事棉纱生产和销售,自2014年以来出口订单严重不足,经营状况急转直下。2014年还因擅自销售、处置进口棉花等保税货物受到海关立案调查。多年来,两家企业勉强维持最低产量,陷入连年亏损的状态。企业历史原因形成的违规案件阻碍了企业发展,面对企业困境和复杂案情,大连海关在严肃执法的同时,着手解决企业诉求,稳步推进案件办理,支持企业恢复生产经营。

在案情基本调查清楚的前提下,大连海关成立案件推进专班,保持与企业实际

控制人、法人、银行各方的沟通交流。运用“说理式”执法,宣讲海关法律法规,调解消除各方矛盾,推动涉案问题平稳化解,完成案件办理并取得企业支持。在税款征收过程中,允许企业以银行保函、风险担保金等多种形式暂时代替税款实缴,缓解企业资金压力。

为帮扶企业尽快恢复正常生产经营,大连海关组成专班到企业一线展开调研,针对“配额管理”“充实现金流”等诉求逐一攻坚,协助梳理企业内部管理问题。海关还专门设置协调员负责对接企业通关和加工贸易业务,保障企业正常生产经营。为企业实施账册管理模式及单耗自核模式,并联系属地税务部门,明晰税收抵扣政策,为企业节省资金。据了解,企业目前已逐渐恢复并释放产能,今年5月实现月产棉纱350吨,销售额达520万元。

10天8万余人次“下馆子”
研学游和亲子游成为今夏太阳沟的旅游亮点

文 大连新闻传媒集团记者徐婷

图 受访单位提供

本报讯 进入7月以来,旅顺太阳沟以其迷人的海滨风光和丰厚的军港海洋文化历史内涵,吸引了众多游客前来休闲游览、避暑度假,成为东北地区暑期旅游的热门目的地。7月1日至10日,仅旅顺博物馆就接待国内外游客8万余人次。

许多家长领着孩子来太阳沟,对孩子进行爱国主义教育和国防教育。孩子们纷纷在旅顺博物馆购买纪念品,在文创品上印章留念。

研学游和亲子游成为今夏太阳沟的旅游亮点。许多大中小学和研学机构聚焦太阳沟,把旅顺博物馆作为研学现场,讲述旅顺博物馆、中苏友谊塔、侵华日军关东军旧址的前世今生,让广大青少年铭记历史,在中华民族伟大复兴的征程上坚定信念、奋发学习,报效祖国。

海峡两岸中学生中华文化研学交流营来访太阳沟,到旅顺博物馆参观《言之有物——成语·文物·人生展》《近代名家书法作品展》《生生不息——简牍里的中国精神主题展》,感受中华文明的璀璨。

旅顺土城子村西红柿红了
一户菜农收获上万斤

西红柿大丰收,菜农乐开怀。

文图 刘焕恩 大连新闻传媒集团记者徐婷

本报讯 昨日,旅顺口区三涧堡街道土城子村菜农马伟红开着三轮车,拉上十几筐刚收获的西红柿,准备装箱外运。据了解,在土城子村像马伟红这样收获上万斤以上西红柿的菜农有6户。

菜农张金良告诉记者,他家3个冷棚西红柿共收获5500多公斤,每公斤批发4元。靠生产西红柿,园区内几个大户就收入10多万元。菜农李航说,他4个冷棚西红柿收获6500多公斤,忙不过还要雇人收获,最多一天就能收获800多公斤。

年利润50多万元
盐碱地里结出“柿”业兴旺

大连新闻传媒集团记者韩顺兆

本报讯 时下,走进城市坦街道大卢社区种植户刘永仪家的盐碱地柿子大棚,一排排藤蔓上结出晶莹剔透的草莓柿子,粉红的“脸蛋”,绿色的“果脐”,一口咬下去,酸甜爆汁。刘永仪正在将新采摘下来的草莓柿子打包装车,将运往北京、上海、青岛等地市场。

刘永仪是一名90年的返乡创业青年,创业初期,他主动到市场观察需求,发现无公害绿色食品越来越受到消费者的普遍喜爱。于是,刘永仪开始探索绿色种植,他经常去外地学习培训,掌握种植技巧,但由于不同地区气候差异,需要反复结合本地实际,探索最适宜的种植方法,不断积累经验,才能结出市场认可的精品柿子。经过

一段时间的摸索,刘永仪采用秸秆还田加农家肥做底肥,结合城市坦地区靠近海边盐碱地黄泥土具有的土壤黏性高、保湿保肥的特点,培育出的草莓柿子营养丰富、品质高,比普通的西红柿更甜且汁水更多。

刘永仪一边装箱一边跟记者说:“我从2016年开始种草莓柿子,主要种植品种为精彩8号,家里的3栋大棚共15亩,一年可种两茬草莓柿子,每茬亩产近8000斤,走的是精品路线,90%的柿子都销往北京、上海、青岛等地区。冬季时价格较高,一斤能卖到12元,两茬柿子一年产值能达到90多万元,刨除成本后的纯利润50多万元,这比正常上班打工收益高多了。”他的言语里透着喜悦和充实劲儿。